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Corrigé Test 2, juin 2014
Corrigé 1
6050 .
N, = = 1500 tr/min

N = Ny(1 — 0.033) = 1495.5 tr/min
f. = sf =0.003 * 50 = 0.15 Hz

Corrigé 2
R_212

1. Puissance transmise au rotor : P. = 5

2. Puissance mécanique développée :
2
_p _p _ _ R o2 p oSy 2 _ _ Ej
CQ =Py =P =B, =—1; =Ryl = Ry(—) I avec I X—22+(,1_2)2
3E4s R,
Qs R3+s2X3

3. D’ou I’expression donnée en tenant compte de Q@ = Q. (1 —5): C =

4. Le maximum de C est obtenu en annulant la dérivée de cette expression par rapport a R,. Ce qui donne
R,=sX,. Au démarrage, s=1, d’ou la condition demandée : Ry=Xo.

5. La fonction C donnée est de la méme forme ( o 2) pour s et pour R, . Les dérivées par rapport a ces

variables sont donc de méme signe.
Lorsque le couple est maintenu constant, et qu’on fait varier la vitesse de 1450 (s=0.033) avec R,=0.202a
1200 (s=0.2) la nouvelle résistance totale du circuit du rotor doit vérifier la relation d’égalité du couple :
0.2 R,
0.033 =0.2
0.22 + (0.033 * 2)2 RZ + (0.2 % 2)2
La solution de cette équation > 0.2 est R,=1.22Q). Le rhéostat a intercaler est donc : Rp=1.22-0.2~1Q

Corrigé 3

2
P, Pups—(Rg+RJ)I Paps _ 3000
1. C =12 =39 (Z,T M vee 1 = Pas — = 25A, ce qui donne C=17.1Nm.
Q Nnor U 120

. R . . 17. _
2. On sait que C=KI?, on calcule k & partir des valeurs nominales k = ﬁ =2.7.107%;

C =2.7.1073]?
U-E
3. I = — i E = k,IN, avec ke=k d’aprés la conservation des puissances comme on peut le
verifier (E1I=C)
On trouve finalement : U(V) = 0.07N(tr /min) + 12.5
Pour N=750, on a U=66.3V
4. On applique la méme relation pour N=0, soit U=12.5V. Qu’on peut calculer directement a partir

. U
du courant au démarrage : I; = 25 = 0

5. Caracteristiques comparées
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Shunt Série
6. Interprétation : La vitesse du moteur shunt est presque constante quelque soit la charge.
(régulateur de vitesse). Pour le moteur série la vitesse s’adapte a la charge : accélére pour les
faibles charges (descente) et ralentit pour les fortes charges (montée). Régulateur de puissance.
Corrigé 4
a. Puissance constante
Ty (N.m) P(w)

Pk

N (tr.npn") N (temn™)
b. Couple constant
A Tr (N.m) AP (W)

Couple constant

Presse, cisaille

Levage, broyeur, pompe

Tr=4 Puissance

P=kN

N [tr.Tn hy N (trmn")
c. Couple proportionnel a la vitesse
T, (Nm) Pw
T, = kN
P=kN?
N (trmnhy N (temnh)

Mélangeur




